

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁRNOVELDE-UTCA 3. Telefon száma 55-99.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁRNOVELDE-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vesztrőlki A. kis emberek küzködése. Készülődések új választásokra.

A „kis emberek” küzködése.

(Sz.) Az ugynevezett „kis emberekről” nálunk az utóbbi időben igen sokat beszélnek. Kisebb és nagyobb kaliberű politikuskok, sőt országos ügyek vezetésére vállalkozó államférfiak is programmszerűen emlegették és emlegetik a „kis emberek” érdekeinek oltalmazását.

A szónoklatok mindig és minden körben egyformán nagy és mély hatást tesznek s ha a „kis emberek” existenciájára ilyen hangzatos és egyúttal okos szónoklatoktól függene csupán: rendben is volna a dolog. De a szónoklatok önmagukban nem segítenek. És akármilyen lelkes hévvel beszéljenek is a megcsinált és divatos lett közgazdasági iskola emberei, a kitzúzott cselhöz egy picinykével lépéssel sem közelítenek s legföljebb az ügy lelkes szószólói szedegetik le maguk számára a népszerűség aranyalmát.

A bali ruha.

Audóche Edgár e napon reggel kilenc órakor indult el a hivatalába. Mikor a házimester lakása előtt elhaladt, a házimesterné visszahívta: — Bidoche ur, kérem egy pillanatra.

mint négyszáz kisczagda jött össze, s meghányváltván a maguk sorsát, egy csomó átváltó határozatot hoztak. Elhatározták a Földművelők Országos Egyesületének megalakítását. Ennek az egyesületnek az lenne célja, hogy a magyar kisczagdák érdekeit képviselje; hogy a kisczagdák gazdasági színvonalát emelje; hogy a gazdasági hitel terén szövetkezzen, a gazdasági termények értékesítése céljából a vidéken gazdákörökkel alapszon; hogy a kisczagdák különféle érdekeinek előmozdítására alkalmas kongresszusokat rendezzen, s a kisczagdák számára alkalmas heti szaklapot adjon ki.

Olvasván e gyűlés lefolyását és a hozott határozatokat, bizony álmélkodva látjuk, hogy a „kis emberek” védelmezésének az a kultusza, mit a közgazdasági politikában nálunk megcsináltak, s a melynek következtére politikusaink olyan apostoli buzgósággal verbuválják a hívőket: valójában igen haszontalan és üres dolog. Ha mindannak létesítésére, a mit a tegnapi gyűlés elhatározott, maguknak a „kis emberek” nek kell összeállniuk: akkor mit csináltak eddig a nagyok az ő érdekekben? Teljességgel semmit.

Pedig a magyar faj igazi ereje a közép-birtokos- és kisczagda-osztályokban rejlik. Ennek az erőnek elhanyagolása magának a nemzetnek életét veszélyezteti. Ha a nemzeti erőnek a közép-birtokos osztály az erőncze, a kisczagdák tömege ennek az erőnek az alapja. A magyar parasztság az az elem, mely természeti és faji tulajdonságainál fogva mindenképen alkalmas az erősödésre és erősítésre is. Az erősödésnek tényezői meg vannak benne magában, az erősítés eszközeit az államnak kellene megteremtene. De az állam elhanyagolva ez irányban való kötelezéseit, egyúttal megnehezíti, sőt sok esetben lehetetlenné teszi a magyar parasztságban rejlő természetes erők és képességek érvényesülését. Nem vetvén ügyet erre az osztályra, ez züllik, gyöngül, tiszteletlenül válik, s a nemzeti erőnek alapja bomladozik.

rek” érdekeinek elhanyagolása. Egyforma sorsa van a kisczagdának és a kiscsparosnak. Ez is, az is csak vergődik, kinlódik, s a keserves küzködésben ennek is, annak is hanyatlak az ereje, megtörik ellenálló képessége. Az államhatalomnak, ha ismerné hivatását és tudná kötelességeit: a legodaadóbb gyámokkal kellene körülvennie a „kis emberek” osztályait. Ezeket kellene erősen támogatnia. Nem humanizmusból csak azért, mert gyöngék; hanem állami racionálból, mert azoknak boldogulása első sorban állami érdekekkel fűződik össze. De a magyar államhatalom kezelői csak a magasabb társadalmi és gazdasági szférákban keresik a hatásokat. Ezeknek a magasabb szféráknak hatáskörükre vadásznak, mert ez a hangulat döntőbb a napipolitikai villongásaiban, semmint a „kis emberek” nek már amugy is megszokott siralmas panaszokdása.

Hát mit tegyenek a szegény „kis emberek”? Maguk keressék a nyomorúságból való kibontakozhatás útjait és módjait. A módokat csak megtalálják; de törekvéseik megvalósításához az eszközöket megteremthetik-e? Nehéz dolog ez nagyon! Vajjon föltámad-e az ő rokonszenves, becsület és igazán nemzeti ügyet alkotó mozgalmuk láttára a kormányban is a kötelezőségezt? Vajjon fölébrészi-e a „kis emberek” evickélése a hatalmas nagyurak lelküsimeretét legalább annyira, hogy oda nyújtsák nekik azt a szalmaszálat, melylyel kimenekülhetnének a sodró áradatból?

Budapest, április 9.

Csekély hat millió. A kormányparti lapok nagy garral hirdették, hogy Széll Kálmán miniszterelnök a közös miniszteri tanácskozások alatt milyen nagy diadalt aratott és hogy legyűrte a hadügyminisztert, a kinek a horribilis követeléseit egy csekélységre redukálta. A kormányparti lapok olyba tüntették föl a dolgot, mintha Széll az ország sivar közgazdasági helyzetére való tekintettel a legenergiusabban visszatámasztást volna Kriegerhammer azt a törekvést, hogy újabb terhek rojjon az orszagra. A miniszterelnök és a pénzügyminiszter, — mondják Széll lapjai, — csupán az elkerülhetetlen minimális mértékig engedtek és nagy sikerrel mutatták ki, hogy Magyarország nyomasztó anyagi helyzete az idő szerint lehetetlenné teszi a különben teljesen megokolt katonai követelések teljesítését. Nyilvánvaló, hogy ez csak hangulatsínálás akar lenni, mert a mit a hadügyi kormányzat megadta, egyáltalában nem olyan potomság és közel hat millió forintra rag. Emelkedést mutat nemcsak a hadügyi, főleg a tengerészeti budget, hanem a külügyi költségvetés is.

Gullner Gyula államtitkársága. Ez is egyike azoknak a kérdéseknek, melyeket Széll Kálmán legutóbbi bécsi tartózkodása alatt véglegesen elintézt. Most már befejezett tény az, a mit már régebben jeleztek, hogy tudniillik Gullner Gyula országos képviselő, a volt nemzeti párt tagja, belügyi államtitkárra fog kinevezetlni. Mint értesülünk, a kinevezést a hivatalos lap már e napokban fogja publikálni.

Készülődések új választásokra.

Politikai körökben egyre pozitívabb formában beszélnek, hogy még ez év őszén új képviselőválasztások lesznek s ennek határozott színtemáját látják abban is, hogy Széll Kálmán megszüntesse a vármegyéknél a fúvardíjak dolgot. Nekünk kételyeink vannak a tekintetben, hogy az új választások máriszszel legyenek meg, mert — mint egy ízben már kifejtettük — nem hiszszük, hogy Széll Kálmán az őszig úgy rendbe hozhassa a maga dolgait, hogy nyugodtan mehesse bele az új választásokba, bár egyébként meg vagyunk győződve róla, hogy a miniszterelnök nagyon szeretné már szétbontani a parlamentet, hogy a saját céljainak jobban megfeleljen, új kormánytervet állítson össze és lehetőleg skartba tegye mindazokat, a kik ez idő szerint az utjában állanak.

Ha azonban valószínűtlennek tartjuk is, hogy az őszel új képviselőválasztások legyenek, másrészt tény, hogy a kerületekben már teljes mértékben folyik a szervezkedés és különösen a képviselőháznak mostani husvét szünőjét arra használja föl igen sok képviselő, hogy az új választásokra előkészítse a talajt.

A politikuskok meg vannak győződve róla, hogy Széll Kálmán, dacára annak, hogy folyton a tiszta választások elvét hangoztatja és dacára annak, hogy a minapiban letette konfesszióját a liberalizmus dolgában, úgy akarja rendezni a jövő választásokat, hogy elsősorban is a szabadelvű párt „rég”i tagjaira, másodsorban a Kossuth-pártra fog „utazni”.

Hogy a kormányparti kerületekben mitévő lesz Széll, az nekünk meglehetősen közömbös. A mi pedig illeti a függetlenségi és 48-as párttal szemben való erőlködését, hát ezen meg csak mosolygunk.

A mióta alkotmányos világot élünk, minden miniszter kétségbeesett erőlködést fejtett ki, hogy tönkre tegye a Kossuth-pártot és újat vágja a terjedésének. Mert Bécsnek a kegyeiben állni jó és a bécsi körök nagyon jó szemmel látják, ha az előttük gyűlölő Kossuth-párt megsemmisítenék. De hát ez meg egy miniszterelnöknek se sikerült, Széll Kálmánnak ez fog sikerülni. Ellenben megjósoljuk, hogy ez a függetlenségi és 48-as párt, a mely 1867-ben tudvalevőleg mindössze hét tagból állott és azóta egyre gyarapodott, minden erőlködés dacára gyarapodni fog ezentúl is. Nemcsak azért, mert a magyar nemzet ma már teljesen tisztában van a dualiztikus állapot mizerábilis voltaival és látja, hogy az ausztriai bizonytalanság miatt maga a kormány is foglalkozni kénytelen immár az önálló vámtérlet kérdésével, hanem azért is, mert az a választóközösség, a mely a függetlenségi és 48-as párt zászlaja alá szegődött, a legtisztább hazafias meggyőződéstől van áthatva s azt a magyar népet hiába akarják más utra terelni hivatalos preszriktokkal, dinom-danommal, vesztegetéssel.

Hogy a függetlenségi és 48-as párt mily nyugodtan fogja föl a helyzetet, azt a legjobban bizonyítja az, hogy a párt tagjai egyáltalán nem iparkodnak kerületeikben hangulatot csinálni s

csak egynehány megy el beszámoló beszédet mondani, az is csak azért, mert eddigelő valami okból meg volt ebben gátolva s így egyszerűen régebbi tartozását akarja leróni azzal, hogy el-mégy választói közé.

Tudatában annak, hogy most már meg van a kuriai bírásokdás is, ezáltal olyan kerületekben is közdelemre tömörül a függetlenségi érzelmi polgárság, a melyekben eddig az ismert kormányparti erőszakoskodások és családfataságok miatt nem tudták diadalra juttatni a függetlenségi je-löltet.

Annál nagyobb tevékenységet fejtenek ki a Bánffyisták, a kik tudják, hogy velük szemben késhegyig megy majd a harc.

A volt nemzeti pártiak tudvalevőleg mindenütt föntartották vidéki szervezeteiket és bizonyos, hogy az ő ügyüket Széll Kálmán a legelőnyben fogja elősegíteni, ép úgy, mint a hogy nem fog nehézségeket gördíteni a néppárti jelöltéi útjába.

Beszélik, hogy Széll Kálmán bizonyos paktumot kötött a néppárttal is, meg az Ugron-párttal is.

A végrendelyt illetőleg politikai körökben az a nézet uralkodik, hogy a néppárt és a Kossuth-párt jelentékenyen megnövekedett kerületek ki a választásokból, ellenben a kormányparti tagjainak száma ép oly lényegesen meg fog csökkenni. Az Ugron-párt növekedését kizártnak tartják a zabszállítási ügy miatt egyrészt, másrészt pedig azért, mert a katolikus kerületekben inkább a néppárt mellett fog állni följárni a választásokra befolyással bíró papság, semmint a csak leplezetlen katolikus Ugron-párt mellett.

Királyunk utazása Berlinbe.

A közös külügyminiszterium szövőse a Pol. Cor. ma azt a hírt adta tudtúl, hogy Ferenc József király a jövő hó első napjaiban Berlinbe utazik, s a berlini Wolff-ügynökség ezt azzal toldotta meg, hogy királyunk május hó ötödikére jelentette be látogatását a berlini udvarnál.

Fellütnő, hogy a felhivatalos lapok mindjárt a hír felmerülésekor ezt azzal kommentálták, hogy az utazásnak semmiféle politikai háttere nincs, s királyunk csak viszonzni akarja II. Vilmos császár legutóbbi látogatását.

Nem akarunk a berlini utakat ma még mi sem valami nagy fontosságú tulajdonítani, amibár tagadhatatlan, hogy a fejedelmek utazásai idegen udvarokhoz már régóta megszűntek egyszerű kéjutazások lenni. A felhivatalos kommentároknak az az állítása, hogy ez a berlini látogatás egyszerű viszonzás akar lenni II. Vilmos császár legutóbbi látogatásának, már azért is kevés valószínűséggel bír, mert hisz királyunk 97-ki pétérvári útját is II. Miklós orosz bécsi látogatásával akarták indokolni, mígnem a Berliner Local-anzeiger ki nem sította azt a lítkos megállapodást Ausztria-Magyarország és Oroszország közt a Balkán-politikára vonatkozólag, melyet tavaly már Goluchowski is beavolt s melynek létrehozatala érdekében öreg királyunk a farasztó utra elszánta magát.

Arról szó sem lehet, hogy Németország és Ausztria-Magyarország közt a viszonyt meg kellene szilárdítani s hogy ezért utazék Berlinbe a

nak . . . Ha más nem, meg van a menyasszonyi ruhája . . .

— Nincs, megfeszíttem . . . Mit képzél, tiz esztendő óta! — Egy percig mind a ketten hallgattak. Bonnetné a bristoljegyre meresztette szemét, Edgár pedig leste a házimesterné arcát, a ki hirtelen a homlokára állott és felkiáltott: — Megvan! . . . Kérek egyet Rosalietól!

— Ki az a Rosalie? — Barátnóm . . . itt a házban . . . — Így hát eljött? — Meghíszem azt! . . . Hány órákor kezdődik? — Legyen készen kilenczre, együtt megyünk. Magammal viszem a kocsimon.

— Készönöm, nagyon köszönöm, Bidoche ur, — hálaikodott a házimesterné, a kinek erősen hízelt az az ajánlat. — De nem leszék terhére? — A világrét sem. Hát meggyeztünk . . .

— És Edgár örömmel tetlen haladt ki újra a kapun, hogy ebédelni menjen.

Alig távozott, Bonnetné felsietett a lépcsőkön és szerényen becsengetett a háziurnál. Maga Rosalie, Dufourné szobaleánya, nyitotta ki az ajtót.

— Rosalie! lelkem — mondta neki titokzatos arccal a házimesterné — nem jöketne le egy pillanatra? — Minek? — Valami mondani valóm volna magának.

A szobaleány követte s mikor mindaketten a lépcsőházba értek, Aonnetné szapora suttogás közben terjesztette elő bizalmas kérését. — Talán meglehetem — jelentette ki Rosalie. — Csak hogy senkinek sem szabad szólnia . . . Gondolja meg, ha az asszonyom valamikor megtudná, hogy odakölsönöztem egyik ruháját! . . .

— Kötött marad, nyugodt lehet. — És melyik bábra? — Ejnye! . . . Van több jegye is? — Csak egytelene . . . Az egyik lakónk lepett meg vele.

— És Bonnet ur nem megy el? — Hát a kapunyitogatás? Rosalie elgondolkodott. — Ne adjon valami nagyon is szédet — szölt újra a házimesterné. — Csak épen hogy kivágott egyen és uszalos . . .

— Igen, igen . . . várjon csak . . . hadd gondolkodzon egy kicsit . . . felelt Rosalie és tovább is töprekedett.

Töprekedési közben pedig azt kérdezte magában, hogy ne tagadja-e meg a kért szívszégét. Először is, mert teljes tudatában volt annak, hogy Dufour ur, ha ötszáz frankot ruhákat vásárol a feleségének, nem szándékozik azokat a házimesternéjével viseltetni, de még inkább, mert nem lett volna ellenére, ha ő maga is ott lehet azon a bálon. Mégis alapos megfontolás után úgy találta, hogy nem árt, ha biztosítja magának Bonnetné kegyeit. Eszébe jutott ugyanis, hogy mikor keső éjszaka tér haza, nagyon is becses neki a derék asszony hallgatása. Így hát szavát adta.

— És csakugyan még aznap este tizenegy óra után, vagyis mikor a lépcsőházban a lépcső lecsavarták, Rosalie, muszlin függönybe bebonyolva rengeteg csomagot sietlenkedett el a házimester lakásába. Dufourné bái ruhája volt a csomagban, pompás öltözék, ibolyaszínű selyemből. Rosalie letette a házimesterné ágyára. — Hanem aztán semmiesetre se adjon ki rajtam. — Hogy képzeltel olyat!

Bonnetné egész éjjel nem aludt.

Másnap, mielőtt az ágyát megvetette, visszavette reá a becses csomagot és elrejtette a terítő alá. Az egész napot gyermekes kíváncsisággal és kaczerkódással töltötte. Száffele hajviselést is megpróbált a tükör előtt s minduntalan odaszaladt ágyához, kibontotta a csomagot, gyönyörködött a ruha elegans kiállításában, a selyem remek színjátékában.

— Már azért mégis — jegyezte meg Bonnet, a mikor világos lett előtte a helyzet — arczatlan bátorság kell hozzá, hogy magadra vedd ezt a ruhát.

Hanem jó embert volt. Nem akadályozott meg semmit se. Sőt mikor az egyetlen szobából álló lakásban a felesége öltözékét kezdett, meg az ágyterítőt is föltözte az ablakfüggöny mögé, me hogy a járókelők megpillantsák a szokatlan készülődéseket, melyeknek egyedül csak Rosalie lehetett szemtanuja.

Féltizre végre Bonnetné elkészült. A neki föltmet Bidoche Edgárhoz, hírdt adta neki. Azután elsieltet bérkocsist s a bálozó pár, fölháználva a pillanatot, mikor senki sem mutatkozott a kapu

Igaz, hogy a nehézséget ép oly egyszerű, mint gyakorlati módon oldotta meg. Minthogy sovány havi járandóságából mindent nem fedezhetett, hitelezőivel szemben a reményesség rózsaszínű táljának lebegtetése mellett a várakoztatás rendszerét honosította meg. Ezenfelül elve volt, hogy mindig csak a legsürgősebb adósságit törleszse; és mert úgy vélte, hogy a házúr, a szabó, a vendéglős várhatnak, egyedül a más egyébbel törődött.

Hanem még így se igen ügyrehozható, bőtes elvek hirdetésére kényesült. Szerencsétlenségre ezeket a fiatal divatúrások meg a kis varro-leányok csak úgy félig-meddig méltányolták. A mikor ugyanis ismételtette előtök, hogy nem az arany boldogit, ezek a kisasszonyok, hogy nézeteket e tárgyban előtte kifejezzék, változatlanul olyan eljárás követtek, mely Edgárt nem ringathatta illuziókban a hüségükörül. Bonnetné azonban mégis őt vádolta alhatatlansággal, sőt meg is botránkozott rajta. Bizonyosága ennek, hogy egy ízben minden szellemességet megerőltetve, így szólt hozzá:

— Nézze csak Bidoche ur, igazán esodálatos, hogy ön nem inkább a „Magazin de Louvre”-hoz vagy a „Bon Marché”-hoz állt be, ha már oly igazán szereti az új czikkeket.

A házi ura, ő nem szellemessékedt. De mikor hazatérőben vagy kimenőben szemközt találkozott a lakójával, a ki megint egy ismeretlen szépséget vezetett le a lépcsőkön: olyan pillantást vetelt reá, mely minden kétségét kizáróan fölvilágosíthatta irányta táplált érzelmeiről.

A házimesterné figyelmeztetése elvei ellenére is szeglet ütött Edgár fejébe. A hivatalában is arra gondolt. Mit tegyen? Januárius tizenhetediké járta s mindössze negyven frankkal kellett bevárnia a hónap végét. Hozzá még állásánál fogva megtelték rendezőnek, a városháza termében másnap megtartandó jótékonyczelu bában. Alighanem ott is lesznek némi kiadásai, mert a buffét nem ingyenes. Mindent jól kiszámítva lehetetlen csak a legesekélyebb részletet is fizetnie a házi urának.

De mégis, a fölött való töprekedési közben, hogy mi módon gazolhatna ki a esavából, támadt egy eszméje. Mint bárendezőnek rendelkezésére állt néhány belepő jegy és így szólt magában: — Ha odaadnék egyet a házimesternének! Ez is egy módja volna jóakaratom tanúsításának. Halála érzetéből talán merítene egy-két okot, a melyek melletttem harcolnának Dufour urnak.

Elővett egy jegyet, zsebébe eszattalta és a hivatalából hazamenet, benyitott a házimesternéhez.

Bonnetné épen egyedül volt; a férje, pénzbeszedő a gáztársaságnál, még a foglalkozása után jart. Edgár mosolygól a házimesterné kedvező következtetéseket vont.

— Bizonyosan pénzre tett szert — mondta magában.

— És miután székkel kínálta meg a lakót, a szekrényét akarta kinyitni, hogy előszedje a nyugtákat. Ekkor azonban Bidoche megköszöndözte a kérdést: — Mondja csak Bonnetné, szeretne egyet táncolni? — A derek asszony elámultan maradt állva, nagy szemeket meresztett.

— Hogy szeretnék-e táncolni? — Igen. — Hm, az attól függ . . . Aztán kivel? — Velem . . .

— Ezáltal a jámbor lélek azt hitte, a lakója gunyt üz vele.

— Táncoljak önnel? És hol? — kérdezte. Edgár pár szóval elmondta, hogy rendező egy fényes bában, hogy e minőségében rögtön Bonnetnéra gondolt és mindent elkövetett, hogy jegyet kaphasson számára. Ime, elhozta . . .

— Anyujtotta a pompás fénylő kártyalapot, melynek a nagy cirafzót betűk és lent a város pecsétje egészen hivatalos jelleggel adták.

Bonnetné kétszer is végigtörölte kezét a kötevény, mielőtt elvette a díszes bristoljegyet. Ragyogó orcával nézegette.

— Oh, milyen kedves ön! — ejtette. — És mikorra szól ez a jegy? — Holnapra. — Holnapra? — De erre a szóra elborult az arca, őszinte sajnálköszással sóhajtott: — És nekem nincs ruhám! — A patvarba! — szölt Edgár elcsüggedten. — En pedig számítottam rá, hogy együtt, meg szemközt járjuk a négyeseket. Mert Bonnet urnak nom volna ellenvetése, reménylen! — Neki? — kiáltott föl a házimesterné.

— És a karja félkört irt le a levegőben nagyon kifejező mozdulattal, akár csak azt mondta volna: — Szeretném látni! Keservesen meglemettné!

— Gondolkozzék hát, edes Bonnetné! — szölt újra Bidoche Edgár. — Kell lenni valami ruhájá-











ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásároknak áral. (Magánjelentés.) A mai élelég forgalomban az élelm. cikkek ára...

A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános könyvtára és levelezőintézménye nyitva 10-12 óráig...

IDEGENEK NEVSORA.

Hungraria szállója. Gr. Szentgyörgyi és Károlyi A. Szeben. - Gr. Orosz. - Gr. Esterházyi V. Ferenc...

NEMZETI SZÍNHÁZ. Évi bérlet 81. Budapest, 1900 április 10-én.

VAR-SZÍNHÁZ. Budapest, 1900 április 10-én. Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Budapest, 1900 április 10-én. Ábrányosi W. Margit asszony vendéglátása.

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1900 április 10-én. Szecesszió.

NEPSZÍNHÁZ. Budapest, 1900 április 10-én. A CSILLAG FIA. (Bar-Koeba).

URÁNIA. Magyar tudományos színház. Budapest, 1900 április 10-én.

SPANYOLORSZÁG. Budapest, 1900 április 10-én. Színházi játékok.

SZÍNHÁZI JÁTÉKOK. A nemzeti színház műsora: Szentjános-Homoktörtyök...

Országos Magyar Képzőművészeti Társulat. Tavaszi kiállítása.

1900. évi április hó 10-16. június 1-ig. Nyitva d. u. 9-12 óráig és u. 6 óráig.

Somossy Múlató. ALBRECHT FERENCZ igazgató. Este péntektől 7 óráig.

Waldemar Richard. A legújabb bécsi dalok kötetek 2 napig vendéglátás.

Viszailles, 1900 április 9-én. Társaságok.

Színházak és mulatságok. M. kir. operaház.

HUNGARIA Ma este az éltérben. Berkes Béla SZÁLLODA.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1900. április 9-én reggel 7 óráig.

Table with columns: Állomások, Legnagyobb hőmérséklet, Legkisebb hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja és ereje, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet az előző napon.

Felétlő szerkesztő: Dienes Márton. Tulajdonos és kiadó: ...

Napirend 1900. április 10. Napár: Kedd, április 10. Rom. kath. Ekekl. - Prof. Ekekl. - Górgórozz: március 30. - István. - Zsidó: Nisan 11. - Nap. tel.: 5 óra 6 perccel reggel, nyolc óra 6 perccel este, Hold: 3 óra 10 perccel délután, nyugozik: 2 óra 51 perccel éjjel.

A földművelési minisztérium fogadja d. u. 5 óráig. A tavaszi tárlat reggel 9 óráig megnyitja a nagyközönség számára. Nyitva van délután 6 óra 1 korona bejövő-udvar mellett.

Az osztályozottak hazája d. e. 9 óráig a vigadó kis-teremben. A nemzeti múzeum: regisztrára nyitva d. u. 9 óráig d. u. 1 óráig. - Többi tárlat megtekintéshez 1 kor. ud. mellett.

Technológiai iparmúzeum nyitva d. e. 9 óráig 1-ig d. 3 óráig 5-ig. Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-8-ig.

Műzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig. Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig és d. u. 2-8-ig.

Az iparművelési múzeum könyvtára nyitva d. e. 9-12-ig és este 7-10-ig 9-ig. Az iparművelési múzeum és az iparművelési társaság-állású bazárja az előtérben hétfő és péntek kivételével nyitva van 1-ig.

Deák múzeum: a kereskedelmi metézőny nyitva d. u. 3 óráig 5-ig. Alattkört nyitva egész nap. Belpéldi 30 kor.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. kir. operaház. Berletfolyamban 58. Budapest, 1900 április 10-én. Figorlakodalmak.

Susanne Szilágyiné Cherubina Payer Figaro Ny. D. M. Károlyina Valent. E. Károlyina Basille Kise. Curzio Dalnoki. Antonio Hegedus. Faschetei V. Kende 7 óráig.

HUNGARIA Ma este az éltérben. Berkes Béla SZÁLLODA. Ma este az éltérben. Berkes Béla SZÁLLODA. Ma este az éltérben. Berkes Béla SZÁLLODA.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1900. április 9.

Table with columns: Időjárás név, Vizailles reggel 7 óráig 359 cm., Homoró reggel 7 óráig 7. C., Jégmennyiség reg. 7.0, 7.57 m/fm.

A) A r u t ő z s d e.

I. Gabonafélék. - Árak koronáértékben. Koss. ár.

Table with columns: Búza, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Árjegyzés különböző gabonafélékért.

b) H a t á r l ő r e.

Table with columns: Búza, 1900 április, 7.82, 7.87. Árjegyzés határőrökért.

II. L e s z a m ó l t á r f o l y a m.

Table with columns: Búza, 7.72, 7.78. Árjegyzés leszámlolt árukért.

III. K ö l t s e g t e r m é n y e k.

Table with columns: Búza, 7.72, 7.78. Árjegyzés költségtérmenyekért.

B) É r t é k t ő z s d e.

I. Államadósság. Magyar államadósság. 100 000 000 ar. fr. nettó. 97.30 97.80.

Table with columns: Államadósság, Magyar államadósság, 97.30 97.80. Árjegyzés államadósságokról.

II. K ö l t s e g t e r m é n y e k.

H. Más kölcsönök. Budapesti-berkegényi ar. kölcsön 1880. évben. 99.50 99.50.

Table with columns: Budapesti-berkegényi ar. kölcsön, 99.50 99.50. Árjegyzés kölcsönökért.

V. B a n k k e r e s e n y e l.

Table with columns: Magyar bank, 100.00 100.00. Árjegyzés bankokért.

VI. T a k a r é k p a r t i k a r e s e n y e l.

Table with columns: Magyar takarékpénztár, 100.00 100.00. Árjegyzés takarékpénztárakért.

VII. B i s t e r t e t t á r s a g o k r e s e n y e l.

Table with columns: Magyar birtokosok társasága, 100.00 100.00. Árjegyzés birtokosok társaságaiért.

VIII. G o s z t a r m e k r e s e n y e l.

Table with columns: Magyar gósztermékek, 100.00 100.00. Árjegyzés gósztermékekért.

IX. B a n y á k é s t e g y l a g y á r k r e s e n y e l.

Table with columns: Magyar bányák és teglagyárak, 100.00 100.00. Árjegyzés bányák és teglagyárakért.

X. V a r m é t k é s g o p p a r k r e s e n y e l.

Table with columns: Magyar varmtékek és gópparak, 100.00 100.00. Árjegyzés varmtékek és gópparakért.

III. K ö l t s e g t e r m é n y e k.

Table with columns: Búza, 7.72, 7.78. Árjegyzés költségtérmenyekért.

